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CHEMISTRY

BOOKS - RAY AND MARTIN CHEMISTRY
(BENGALI)

QUESTION PAPER 2013

1. SNIfAfAR (@A SRR 0 IHIQT 77 ?

o Watch Video Solution



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_AMXqprKgKJgs

2. SREIEA @6l OTg IFAK ST (bridge bond) JKT0
FCTPRA TRYUTT 22T

A 4

B.2

C.8

D.4

Answer: B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_kYJ1kKJZadPZ

COOMe
(a) HO————H

HO————H

COOMe
COOMe

() H—F——OH

COOH

OG- = |

COOMe
(8) D————0OH
D———0H
COOMe
COOH

(D) H————OH

COOH

o Watch Video Solution

4. 96 STIAGIT ST ST Wi ST ATIY WIivdd BAte

AT I

A. STTOTT WIIT0A WOl $F 3

a1qf6



https://dl.doubtnut.com/l/_QIy7aXOCYbTh
https://dl.doubtnut.com/l/_tE9RKJfp3z2w

B. SITIOT widdiat wold @1 2@
C. ST o1 ©old
D. SITICId BIt , BIsTgt 992 Wige+ JIsfes sold @

W

Answer: C

o Watch Video Solution

5. 14C @@ [- It AT ALDIET 27 5730 IA
22,920 I’TRA dio~ ad6 MO TafFe T @ sgiext

—

Af3afeo 2D, ©f 2]

A.1/8


https://dl.doubtnut.com/l/_tE9RKJfp3z2w
https://dl.doubtnut.com/l/_sxYYQjALn1YY

B.1/16
C.7/8

D.15/16

Answer: B

° Watch Video Solution

6. pERRIEGIGIGIGR] AATDITITNIRD
TR IIEHAT DA T_AF 27

A. 2-(FIE-2- RSN a9 [fegoie faii@

B. 1-(@PI@-2- AR AN ade 2-(PIEl-2-

ARSI (1:1) fgdd


https://dl.doubtnut.com/l/_sxYYQjALn1YY
https://dl.doubtnut.com/l/_ERMtiLwzmXHi

C. 1-(FII-2-faARAENEA d9i [Afsrcie i
D. 1-(@IE-2-faArReTtdis~ RN 2-(PIEI-2-

IERIEGIGIGIGRIE)REES]

Answer: A

° Watch Video Solution

7. 27° (13 ©I9FIaiy aFfto [AfEga Ifeg <Ife 600R | aftg
327° (13 GIAFay @ $3d a2 27° O3 wIkFIgid @st
$3IP BfeTd T 2T

A.2

B.40


https://dl.doubtnut.com/l/_ERMtiLwzmXHi
https://dl.doubtnut.com/l/_FmKzWVg2bgqQ

Answer: C

o Watch Video Solution

8. (cTIfe0 g FIIPIYT WRRG a9 J& (PR [T
CNER Y

A. Tgfoe A15Tid 8 GRS (FIHIERT

B. faf6e d15uid 8 Tt

C. DITPIANY (FIART a72 (P GIIABIRG

D. BICTHITI (FIATRG 972 WIS


https://dl.doubtnut.com/l/_FmKzWVg2bgqQ
https://dl.doubtnut.com/l/_7079PHltS2s5

Answer: D

° Watch Video Solution

9. GAPGIT ATPIRA (58 BAWE N1eT I TIT/DISTH S 972
vt YSTEH A TS SIS 27 97 Mdd @I (ol 2
A.NH,NH, - HC! a3 CICH,COOH
B. NH,CSNH, 93 PhCH,Cl
C. NH,CH,COOH 93t NH,CONH,

D.D

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_7079PHltS2s5
https://dl.doubtnut.com/l/_jvGRwFzuPUBj

10. Q75 ARG (dS) FLHIB 71

A.ds=6§/T
B.ds =dH/T
C.dS = dg,ev/T

D.dS = (dH — dG) /T

Answer: C

o Watch Video Solution

11. 0,932 Hy,05 T 0-0 I&AT (M7 2 IATHE 1.21 932 148

A | 8TSIH (0zone) TYHITE 0-0 IFAIT 51T (HET


https://dl.doubtnut.com/l/_jvGRwFzuPUBj
https://dl.doubtnut.com/l/_XnVQ66MqQNIf
https://dl.doubtnut.com/l/_hvBdchvFlqie

A.128A

B.1.18A

C.1.44A

D.1.52A

Answer: 1

o Watch Video Solution

12. x (J1516d UPAC TS 2cT-Xws

A. 4-5TIIAT-4- T ATRA-2- BB THA

B. 2-5IIAT-2-fq A3 -4- S TATHOA

C. 2,2-GlIfg A3 A-4-BIB A TBAAT2A


https://dl.doubtnut.com/l/_hvBdchvFlqie
https://dl.doubtnut.com/l/_obxFx1HgexhX

D. 4-IIIAT-4-fFA2eT-2- (DI

Answer: C

o Watch Video Solution

13. 25° 18 Ol T Ged M X, 99 AQlad gidiol

B9 3.2 x 108 I afefeadim e @ «ddd ol

bS]

A1.2x103

B.2 x 103

C.3.2x 103

D.1.75 x 103



https://dl.doubtnut.com/l/_obxFx1HgexhX
https://dl.doubtnut.com/l/_l3mdXyRTNZkt

Answer: B

o Watch Video Solution

14. SOCI1, @ WSt CI-5-0 932 CI-S-Cl IFAT @I Afaqs 27
JATa ™

A 130° Q92 115°

B.106° 432 96°

C.107° a2 108°

D.96° 932 106°

Answer: B

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_l3mdXyRTNZkt
https://dl.doubtnut.com/l/_oLFuC7Y9b51L

15. (+)-2-(PIEI-2-FDARTAAYN Befed Gl wig  AfqEiA
SbCl; a3 TfEfore 9@ 9@ @PERT (racemise) IE
fARfafic o argdot Wi Ji9g

A. DIFATIAIIA

B. BIfd

C. g% D

D. PIEIBIBITA

Answer: D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oLFuC7Y9b51L
https://dl.doubtnut.com/l/_9O2MfcRAThrE

16. OIF 9idl @gioe RS onibtiend ong  [EEdT
ABId MAGE 'W (pseudo) 9@ @wd f[fegn @
e Fafofie aBird TifEfere 96 93 6IEA
SAGS @d e

A. 15

B.O

C.2

D. 1

Answer: B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WaYyFQN166NR

17. WifF®, 99 932 IHKIY HAe faoaior [Jfsa T

BRI )

A. SIS, BT 932 A
B. AIcT, (@R 932 ol
C. qtet, 36T 932 I

D. oieT , @37 932 A=A

Answer:

o Watch Video Solution

18. QU [ASITP 21



https://dl.doubtnut.com/l/_co3R5oTeCSvd
https://dl.doubtnut.com/l/_3uSWvlxAeQIB

A. TR SO SIISTISIEG

B. WIfH® ABIIAT AAIATIHIHD

C. &1 SABIIAT AHTIFIHED

D. IHIQIT ABIIT TS0

Answer: A

o Watch Video Solution

19. IR oy St HY, KT,CH;CO0~ 42

HO~ o 3feiq opity dggd genis dfdifze 150
6 2

AHO >H' > K" > CH;CO0~


https://dl.doubtnut.com/l/_3uSWvlxAeQIB
https://dl.doubtnut.com/l/_aEKUXfWGKSLa

B.H™ >OH ~K* > CH;COO~
CH" >K* >0H ~CH;COO~

DHY > K™ > CH;COO~ >OH ™~

Answer: B

° Watch Video Solution

20. SITIIIAYT (A A12Gd eiifIG To8q o7, (@ J4ido]
r3ferd 497 g or3fet 2e1

A. 712f5P TIEIRG A2 AIIGBITSH T3 OIH1eG

B. ARSI 432 ARGS B ew

C. AT3GD TIH13G 3 GIRAIRGITSH (o126


https://dl.doubtnut.com/l/_aEKUXfWGKSLa
https://dl.doubtnut.com/l/_iPqlBNWl5m7W

D. AI(GITSH @ ARG WH G

Answer: A

o Watch Video Solution

21. fAnfafdtes Ty @6 @@efosiRed @QeEA

BEACPIA RfFIT TG ST 3 27, G 2eTos

o Watch Video Solution

22, 28° O3 OMEFEy Ty &Ad dfogife @A

Terssfera arg-x1faed Sifdd Ha6 zeT

A p-ARGEIPAT < p-FPRMBAT < p (FIRDAT


https://dl.doubtnut.com/l/_iPqlBNWl5m7W
https://dl.doubtnut.com/l/_1VUpSbvEqX10
https://dl.doubtnut.com/l/_lHzibPL9ydAj

B.p - (PIW®AT < p -PE@AT < p SIE

Cp -PWEAT < p - (PIR(E@AT < p -1RC@!

D.p -gcalcma < p AREI @FAT < p -

(PIQIPAT

Answer: C

o Watch Video Solution

23. ST SITOIT TFois 95 STETIKET GHia ADd TiH66

2


https://dl.doubtnut.com/l/_lHzibPL9ydAj
https://dl.doubtnut.com/l/_QN9AsK2p1IKi

AAU =0,Q =0,w #0 and AH # 0

B.AU #0,Q # 0,w # 0 and AH =0

CAU=0,Q #0,w=0and AH =0

D.AU=0,Q #0,w # 0 and AH =0

Answer: D

o Watch Video Solution

24, TIAGOID (PIARG AAT Wfolde ABIITT HITIGRe

%39 Y& BAE (T Sifoe (JIsifB (ot 27 of et

A. 5\256@.;'8 K2 [Hng

B. fat@dift K[Hgls]


https://dl.doubtnut.com/l/_QN9AsK2p1IKi
https://dl.doubtnut.com/l/_9SzLxBxPPPyS

C. QRSB Hg 21 2]

D. 53D Ky [HgClo L]

Answer: A

o Watch Video Solution

25. fARfIRIter Tdr @ o TRBIT B @By AlE
oifb 2et

A C.H,0

B. 08H12O

C. CsHyy O

D. C10H 170,


https://dl.doubtnut.com/l/_9SzLxBxPPPyS
https://dl.doubtnut.com/l/_YE6rOunlQzgK

Answer: B

o Watch Video Solution

26. 936 BfGR AfJQMRT TI9F @F & 0.01 M 1:1 | ISR
REET gt RJfSE  (calibrated) 3T ze7(ATITHD
dfqaifeot k=1.25 x 10 *Sem '), 932 fAfto @nyg A
25° (T3 BIFFTAIT 800 ohms| (FIF $HIH 97 T 2T
A.1.02cm !
B.0.102cm 1

C.1.00cm !

D.0.5¢cm !


https://dl.doubtnut.com/l/_YE6rOunlQzgK
https://dl.doubtnut.com/l/_MxgcDY8mgOK3

Answer: C

o Watch Video Solution

27. ST aB(6 B4 dmref wistdwist 3637 sy fAste

IR AR D6 TS Do sl T AT 9fIATT ASolq

gidt fASfae 2 4ig o A1td) SEer 932 F4S T o
smrRnfG 26T TATST

A. (NH4)C7"207 KN C’I”203

B. Na2C’r207 aR C’I"203

C. K’I“2C’I"207 aR C’I"203

D. (NH4)2C’I"204 aR C’I"Og


https://dl.doubtnut.com/l/_MxgcDY8mgOK3
https://dl.doubtnut.com/l/_dVzfwUAlq0xf

Answer: A

o Watch Video Solution

28. 2,2-GIRfIARS IS 9Bf6q IAA3FHT ST ARG aeT

A. MesCBr 932 MeCH,Br a3 fif@at sicafoe dat
Na / U1 GAfEfore

B. (Me3C),CuLi 93 A MeCH,Br a3 fifeat
S1efBe Hdl

C.(MeCH,),CuLi a3 MY Me3;CBr 93 fifea

S1eqfow Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_dVzfwUAlq0xf
https://dl.doubtnut.com/l/_mE5kACW4BzCq

D. MesCMgI a3 S MeCH,I a3 fifaxt seafoe

dl

Answer: B

o Watch Video Solution

29, (B GO FO3TPpoOII XG5 e

A. A8 oidgTary @ Bitt 43T 31 4ifg
B. AE wrddTaly @ bited IBeFIF 519 go-ifesa i
fife

C. fAfiig orauianT 8 Bitd IBRIIT 9EHR Jie aife


https://dl.doubtnut.com/l/_mE5kACW4BzCq
https://dl.doubtnut.com/l/_M0uBAjfPyKT0

D.fAME wiadtaly 38 bitd f[PIgmS ST Yp-ifed

a7Gf Jfe difg

Answer: B

o Watch Video Solution

30. NOy, NO,7, & NO, & O-N-O J&Al (@I
AN TP AU A8 AT

A.NO, < NO, < NO,

B.NO, < NO, < NO;

C. NO) < NO; < NO,

D. NO, < NOS < NO;


https://dl.doubtnut.com/l/_M0uBAjfPyKT0
https://dl.doubtnut.com/l/_a9eQnpNNDWHH

Answer: A

° Watch Video Solution

31. NaCl , HCl 9@ CH3COONa9d wIpTp eTJOIT (FleTid
dfgatelol(\),) IWSE 1264 4259, 91.0S cm’mol
CH3;COOH 938 (A),) a9 2@

A.271.8Scm’eq !

B. 67.95Scm?eq !

C.543.6Scm?eq ™ ?

D.135.9Scm?eq ~*

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_a9eQnpNNDWHH
https://dl.doubtnut.com/l/_oe2mJUZ9lqDN

° Watch Video Solution

32. BCl;, AlCl; 9R GaCl; 93 4T SEILIA ARTAT
bftad & =el

A. BCl; < AlCl3 < GaCls

B. GaCl; < AlCl; < BCl,

C. BCl3 < GaCls < AlCl;

D. AlClg < BCl3 < G&Cl?,

Answer: C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oe2mJUZ9lqDN
https://dl.doubtnut.com/l/_qVztKWXBNjjf

33. 25° (73 BIAFaT 10 3(M) KOH 99 STl HJd pH
W

A. 6

B.7.02

C.8.02

D.9.02

Answer: B

o Watch Video Solution

34. FIR@IPNRG ST 8 JATHRG WIIAJ [y 3@

@81 (purple) I08T G143 2T


https://dl.doubtnut.com/l/_PyibV2Rocv9W
https://dl.doubtnut.com/l/_ujWjb774qdqA

A. 936 NOS ™~ ISAIY® ITRA (1) 97 GEeTAIAD

o (it todId Sy

B. 936 NCS~ IFAIYS WA (1) 97 SROWIAIAAD

o (it (oI Sy

C. 936 NOS~ JFAIY® SITIA (11l) 97 FROTAIRD

o (it todId Sy

D.936 NCS~ I&ge g~ () 4ad

CEIONARAD o (@15t (ol Sy

Answer: A

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ujWjb774qdqA

35. 930 ST eT @t CyH,g STOIAIAn™ fafeaia
B ST OA97 B | (G516 5197 26Tl

° Watch Video Solution

36. ol Xt Segdlt wIEIE Uit feq o st fafde
BIG|

A. IP1EIF 51951 @ *ifes I A

B. 3BT 4G wrdfafoo A1hE

C. TBIBIT a4 I

D. IBMEIT AT Jfew A

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_dH03X5htOeLM
https://dl.doubtnut.com/l/_6VSTOHd1rCsI

o Watch Video Solution

37. CO W97 fefageid WaEId(ground state) G LR LR
al?.ﬂl@lo ocf

A 102202174302

B. 1022023021222

C. 10’2””20'2””17'('2””30'2””271'2

D. 162174252302

Answer: A

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_6VSTOHd1rCsI
https://dl.doubtnut.com/l/_LvN3haflrDZg
https://dl.doubtnut.com/l/_Z8ZmyQUnIn1b

38. foafioa waBIg A1REMHe fFtdd A wifAfaEd
RfFgrg Te97 a9l fAfFaicie awift 7o

A. p-ARGrenIfAfeT
B. 2,4-GIRARGIeNIfAfeTy

C. o-ﬂlqtiﬁlﬁlillﬁlaﬂ

Answer: A

o Watch Video Solution

39. 0.1m CH5COOH ududd fRAIE WRATHG Afqeia

0.19° (13 | 92 SIblgd WE] [T %30 K, , 99 JH


https://dl.doubtnut.com/l/_Z8ZmyQUnIn1b
https://dl.doubtnut.com/l/_B2d7lfC6RC9w

(dng K; (@leTiel faled BIdAgd &3, molal cryoscopic
constant =1.86 K kgmol”(-1))’

A.4.76 x 10~°

B.4 x 10 °

C.8x10°°

D.2 x 10°°

Answer: B

° Watch Video Solution

40. (@120 HIPID 2

A. FGC’I“O4


https://dl.doubtnut.com/l/_B2d7lfC6RC9w
https://dl.doubtnut.com/l/_Kej2dqfWm6CM

B. 0007”203

C. CT2F€2 04

D. F60’l"204

Answer: D

o Watch Video Solution

41. TeTRII 21

A. SO3 932 H,S0; a7 fadd
B.100% siT6 H5.50,

C. fosig a3 i H,.50, ad fadd


https://dl.doubtnut.com/l/_Kej2dqfWm6CM
https://dl.doubtnut.com/l/_ZRY5YqXhJ1m0

D. 100% SfAId (100% SO4 a2 s H, S0, a4 fada

Answer: D

o Watch Video Solution

42, 337 SIgeE S STty IR 519-aigwed (PV) BT
dfagia ze1 (I HEafod a3l Afa 2 E)
A.—AP/p
B. XA}
C.VAP

D.—AFE


https://dl.doubtnut.com/l/_ZRY5YqXhJ1m0
https://dl.doubtnut.com/l/_DyV7EvLavTUZ

Answer: B

° Watch Video Solution

43.
[NiCly]) "2, [Ni(Hy0)4]° ", [Ni(PPhs),Cl], [Ni(CO),]
R [Ni(CN)4]2_ A9 LT AAGTDIY (paramagnetic) 2e1
A [NiCly) ™%, [Ni(H,0),]"", [Ni(PPhs),Cly)
B. [Ni(CO),], [Ni(PPhs),Cly], [NiCly]*~
C.[NiCly)* ™, [Ni(H,0),)" ", [NiCly)*~

D. [Ni(PPhs),Cly], [Ni(CO),], [Ni(CN),]*"

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_DyV7EvLavTUZ
https://dl.doubtnut.com/l/_vEGlXxMAjtMH

° Watch Video Solution

44. 25° (5T ©IFIgIT ST TeTd 133 em?® a7 10 fafegs

GI5Id AfGGItst RGO WA Afqai~

A. 6.023 TfeTaA

B. 60 faferyA

C. 8.01 fIfeTyA

D. 80.23 ffeTgA

Answer: C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_vEGlXxMAjtMH
https://dl.doubtnut.com/l/_P9HisVDJJnxB

45, JIRAAT Q3R 2-fGOIfEFIREIN (@ JAP BT Y

)
/0
)

N 1IDIID gidl

A

A. (pl

B. BteTdl fIF13® gIdt

C. I [IBIID gidi

D. 83ItGiA 93 gidt

Answer: D

o Watch Video Solution

46. 25° (T3 OIFTAIT NyOy4(g) (A NO,(g) 9 RIS

g1 51t g *ife (AG®) =6 ( gwa : Y %4 =0.15,

-1

R = 8.314J

)

mol


https://dl.doubtnut.com/l/_2v4o7NRl0qSR
https://dl.doubtnut.com/l/_V1rBH7Nekq2U

A. 1.1k

B.4.7 kJ

C.81k

D.38.2 k

Answer: B

° Watch Video Solution

47, SICIB® WG I PhCOMe a9 @HTANEAT

BT GHF 2T A4IA0L.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_V1rBH7Nekq2U
https://dl.doubtnut.com/l/_JgVojRfJ0cc2
https://dl.doubtnut.com/l/_DglgURIKnM40

48. fARfaflc @R bY@ TakEE @89

(polymerisation) el PIfeTdA @1 A8 T1Y?

A. BRIIATRATPIFINCETN 972 GIRINARAGIRSIEIDTAN
B. QRIAUBASIINEN 932 FAYIRAZIRFIINIAN
C. TAARATPIAINAF 972 GrRfHARACI PG

D. §|QQQ||QFK35|§||§|(FH ddR GIQQQIIQEGIQ(SSI(.EIH?{(FH

Answer: A

o Watch Video Solution

49. a3 A NaNH, /©de1 N H; [ife3ig TR 2le.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DglgURIKnM40
https://dl.doubtnut.com/l/_IaIUXxTEoZBD

50. 3P Gadib ofew I

A. (DI YT (n,l,m,s) WAMBSIE (arbitrarily)
G CRIRIN

B. @IH3 [RCIT GH@ 9F2 J9IId @ @A (&t
3ETDHA I BIG (BIAFBIT YT ( n,l,m,s) 958 AG
A

C. 36 3EPEA@ HdwS I IIq©  IBO
(DI J2YTIT ( n,l,m,s) STSAH 718 200 AT

D. 436 AADIA@ WHIfASA I IAq©@  HIDO

(DITTT YT ( n,l,m,s) GITSH AID


https://dl.doubtnut.com/l/_IaIUXxTEoZBD
https://dl.doubtnut.com/l/_VezIjYodeyuB

Answer: D

° Watch Video Solution

51. (@I B-O-B NIt 472 B-OH JFHAIK MeUT 27 AT

A. 915 Q32 519

B. 514 8 &5

C. o7 932 Bid

o

D. S5 Q32 i

Answer: A

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_VezIjYodeyuB
https://dl.doubtnut.com/l/_99JglbXWwMzL
https://dl.doubtnut.com/l/_DLuFwTdZO6UJ

52. @A AlCl; a3 TfEfote @@ A MesCOCI 99

fRIf g T8F 2w

° Watch Video Solution

53. 0.01M @iTIHIBd @G a3 0.01M CTifSITT TG

2191 980 ABIT AT 1 x 10( — 3) @IeT HCI (T5T BT 27|

BT BT Wfgy pH W (dws: 25° (13 oisddtaly
SITIONBP WIS pka 21 4.75)

A. 4.6

B. 4.66

C.4.75


https://dl.doubtnut.com/l/_DLuFwTdZO6UJ
https://dl.doubtnut.com/l/_90tVYJIuIZZL

D.4.8

Answer: B

o Watch Video Solution

54. Me;CN 9307 SAETHT et dmfelt 2a

A. Me;COH a3 3 HCN a7 faf@at
B. Me;CBr a9 3 NaCN a7 fafesdt
C. MesCMgBr a3 5 CICN a7 fafed

Answer: C

N


https://dl.doubtnut.com/l/_90tVYJIuIZZL
https://dl.doubtnut.com/l/_AwQVwvvWeWUm

| ¥ Watch Video >Solution

55. BT deld (1D AT (AP T 27

A. HCIO,, Cly, O, 93 H,0
B. HCIO,, Cly, Oy 932 H,0
C. HCIO, Cl,093% H,0,

D. HCI, HCIO, Cl,093 H,0

Answer: A

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_AwQVwvvWeWUm
https://dl.doubtnut.com/l/_iuokCYXK9Yvb

56. 2NO,(g) + F»(g) — 2NO,F(g9) Rfoegd @I

Ifegs I [RiFgicie swld |rRfE vitdd Afdqeq 2d

Tt g5t BT AT @A It @i 3T 51fd5w?

A.rate = — 1/2[dp(NO,) /dt]
B.rate = 1/2[dp(NO,) /dt]
C.rate = — 1/2[dp(NO,F) /dt]

D.rate = 1/2[dp(NO,F) / dt]

Answer: AD

° Watch Video Solution

57. OIS 9w Sdle.


https://dl.doubtnut.com/l/_Z7InY8s40M44
https://dl.doubtnut.com/l/_s08AoVgzrgsB

o Watch Video Solution
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Answer: A

o Watch Video Solution
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Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_PcUcxpXIKEtF

o Watch Video Solution
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Answer: C

° Watch Video Solution
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